BeKTOopbl

[loHaATME BEKTOpa
PaBEHCTBO BEKTOPOB
OTK/JIaAblBaHMe BEKTOPA OT AAHHOW TOYKM
CyMMa ABYX BEKTOPOB
3aKOHbI crioXkeHud. [MpaBnio napannenorpamMmma

CyMMa HEeCKONbKNX BEKTOPOB
BbliMTaHWE BEKTOPOB

YMHOXXEHME BEKTOPA Ha YNCII0




L MotiAThe BekTopa

« [lyctb Ha Teno gevictByet cuna B 8H. Crpesika
~_YKa3sbIBa€T HalipaBJ1I€HNE CWJibl, a AJIMHa OTPE3Ka
~ COOTBETCTBYET YNC/IOBOMY 3HAYEHUIO CUJIbI.




[ToHATHUEe BeKTopa
« OnpeneneHume.

= PaccmoTpmm npoun3BoJibHbIN

OTPE3OK. Ha HEM MOXHO yKa3aTh OTpe 30K, /15
/1Ba Harpas/ieHus. f
YTO6bI BBIGPATL OAIHO 13 KOTOPOro yKa3dHo,

Harpas/IEHNN, OANH KOHEL] OTPE3Ka Y
HazoBem HAYATIOM, a apyroii — Kakon 13 €ro KOHLOB

KOHLIOM v 6yaem cunutats, 4To CUNTAETCA Ha4dal/ioM,
OTPE30K Hanpas/ieH OT Hayasna K v
KOHLIY. d KadKOU - KOHL|OM,
A Ha3blBa€TCs
> HaripaB/iI€eHHbIM
- OTPE3KOM UJIN

BEKTOPOM.



[ToOHATUe BeKTopa

= Ha pucyHKax BEKTOP M306paXKaeTcsi OTPE3KOM CO CTPESIKOM

AB |
@eKTop AB, A — Ha4a/io %Kropa, B — KOHeL,.
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* [NoHsTHe BexTopa

= BekTopbl YacTto 0603Ha4yaroT U O4HON CTPOYHOM SIATUHCKOM
6yKBOW CO CTPE/IKON Ha/ HEN:

A b |

?/

= JIt0bas To4YKa M/10CKOCTU TAKXXE AB/ISIETCS BEKTOPOM, KOTOPbIV
Ha3biBaeTca HYJIEBbIM. Ha4ano Hy/1eBoro BEKTopa CoBrnafaeT C
€ro KOHLJOM:

1 M
MM = 0. :



* [NoHsTHe BexTopa

« JMHOU viv MoayieM HeHyneBoro Bektopa AB-
Ha3bIBaEeTCA A/IMHa oTpe3Ka AB:

e

| | C
AB=la=AB=1>5 >

B
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= /IIMHa HY/1IEBOro BEKTOPA CYNTAETCSH PaBHOM HYJIHO:

MM = 0. M




* KonnuHeapHbie

HeHyneBble BEKTOPSI
Ha3bIBalOTCA
KOJIZIMHEAPHbIMMU,
ecnim OHW nexat nmMbo Ha
oAHou npsiMon, NMnbo Ha
napannenbHbIX NpAMbIX.
KonnnHeapHbie BEKTOPbI
MOryT ObITb
COHanpaBJ/IeHHbIMU NN
NMPOTUBOMOJIOXKHO
HanpaBJ/iIEHHbIMM.

Hyneson BEKTOP
CUMTAETCS KOMIMHEAPHbLIM
mobomy BeKTopy.

BEKTOPbI
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PaBeHCTBO BeKTOpOB

« OnpeneneHwue. >
BekTopbl b

PaBHbIMMU, €C/A d
OHW COHanpaBJiEHbI
N UX ANUHbI PaBHbI. f

Ha3blBAlOTCA l

a=b , ecnu >
1) H’HH
TP




CyMMa ABYX BEKTOpPOB

+

« PaccMoTpuMm npumep:

[letsa n3 goma(D) 3awen k Bace(B), a notom roexarsn
B kmHoteatp(K).
B

D/\>K

B pesynbTate 3TVX ABYX NEPEMELLEHU, KOTOpble
MOXXHO rpeacTasnTb BekTopamu DB un BK, MeTs
nepemectuncs u3 Touku D B K, T.e. Ha BekTop DK:

DK=DB+BK.

BekTop DK Ha3biBaeTca cymMoun Bektopos DB BK.



* CyMMa ABYX BEKTOpOB

[IpaBu/10 TPpEeyrojibHUKa

[yctb a u b — ABa BekTopa. OTMETUM M [IPOU3BO/TBHYIO
TOYKY A 1 OT/IOKUM OT 3TOV ToYku AB = &, 3aTem oT
TO4KM B oTnoxum Bektop BC = b.

AC=a+b




3aKOHbI C/I0XXeHU S

* BEKTOpPOB
1) 3+b=Db=+3a (nepemectutenbHbIn 3aKoH)

[lpaBuno napannenorpaMMma

[lyctb a u b — ABa BekTopa. OTMETUM

MIPOU3BOJILHYIO TOYKY A M OT/IOXUM OT STOU TOYKM
AB = a; 3atem BekTtop AD = b. Ha 3Tux BekTopax
MOCTPOVM Napaniesorpamm ABCD.

AC=AB + BC =ag+bh
AC = AD + DC = b+a~

—

d
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2) (a+B)+c—§+(B+c)

(coyeTaTesibHbIV 3aKOH)




CyMMa HeCKOJIbKMX

* BEKTOPOB

[MpaBu/10 MHOroyroJjibHMKa

s=a+b+c+d+e+f




[1IPOTUBONOJIO)XKHbIE
BeKTOpbl

TTyCTb @ — r1pOU3BOJIbHbIN HEHY/IEBOWN BEKTOP.

+

OrnipeaesieHue. BekTop b Ha3biBaeTCs NPOTUBONO/IONHBIM

BEKTOpY. a, eciv a v b uMeroT paBHble [JINHbI U
MPOTVBOINOJIOXHO HarpasBJiEHbI.

—_—  —

a=AB b=BA

B G-

_—

a =
b <

A
BekTop, npoTvBONO/IOXHbIM BEKTOPY T,"0003Ha4yaeTcs Tak: =

OveBunpaHo, €+ (-¢)=0 unn AB+BA=0"



BbluMTaHe BEKTOpPOoB

OnpefenieHne. Pa3HoCTbIo AByX BEKTOpoBa b

Ha3bIBAETCS TAKOM BEKTOP, CYMMa KOTOPOIro ¢ BEKTOPOM b~
paBHa BEKTOPY a.

TeopeMa. [ns nwobbix BEKTOPOB a W b cripaBeamBo
paBeHcTBo @ - b'=a + (-b).
3azaya. JaHbl BekTopbl @y b. MNocTponTb BEKTOp a — b.




YMHOXXeHue
* BeKTOpa Ha YMcno

Onpezsienenne. pon3sefeHNeM HEHy/IEBOrO

BEKTOpa a Ha YAC10 K Ha3blBaeTcsl Takou BeKkTop b, amHa
KOTOpOro paBHa BeKTopy Kk a , npuyeM Bkaopbl anb
CoHarpas/ieHbl npu k=0 u

MPOTUBOIO/IOXKHO HarpasJ/ieHbl npu. k<O.

i> -2a
-
3a

lMpou3sBegeHneM Hy/IeBOro BEKTOpa Ha Jitoboe Yncsio
CYNTAETCS HYJIEBOU BEKTOP.




YMHOXXeHue
BeKTOpa Ha Y1Mcno

Lns nobbix uncen K, n v 110bbix BEKTOPOB &, b
CripaBe//INBbl PABEHCTBA!
) (kn) @ = k (na) (coueTaTesibHbIV 3aKOH)

2) (k+n)a = ka + na (nepBbi¥i pacripeaenTesibHbiV 3aKOH)
3) K(a+b) = ka + kb (BTopovi pacnpeaemtesibHbii 3aKOH)

CBOWCTBA AEUCTBUN Ha[, BEKTOPaMU MNO3BOJISOT B BbIPa)KEHUSIX,
coAepXKallMX CyMMbl, Pa3HOCTM BEKTOPOB W NMPOM3BEEHNS BEKTOPOB
Ha YMCna, BbINOHATb NPeocbpa3oBaHUS MO TEM Xe NpaBu/iaM, YTo U B
YMCNOBbIX BblpaXkeHuax. Hanpumep,

p=P0ach) (e all+ 5(A-ia+a)l=
=2a-2b+c+a-3b+3c—-3a=-5b+4c"



* [lomMallHee 3aaHue.

« § 83.
« Pewuntb:778(a); 781(a);782.
« JINCT opmaTa A4.




